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Aanleiding 
Het lid Erkens (VVD) heeft Kamervragen gesteld n.a.v. de raming van GTS en het 

bericht van GTS hierover ‘GTS adviseert over gasleveringszekerheid 2024-2025: 

Krapte op de gasmarkt houdt aan’. 

  

Geadviseerd besluit 
• MKE: U kunt akkoord gaan met bijgevoegde beantwoording en deze naar 

de Kamer verzenden.   

• MEZK en SMB: U kunt kennisnemen van de beantwoording.  

De wens is om de antwoorden vóór het CD Klimaat en Energie van donderdag 14 

maart naar de Kamer te verzenden. 

 

Kernpunten 
In de beantwoording geeft u het volgende aan:  

- Dat u bekend bent met de raming van GTS; 

- Dat u de kans zeer klein acht dat de door GTS geschetste tekorten zich 

voordoen, maar dat de impact (de economische en maatschappelijke 

gevolgen) groot zouden zijn. Daarom 1) neemt het kabinet maatregelen 

o.a. op het gebied van energiebesparing, gasopslagen en LNG; en 2) komt 

de Staatssecretaris Mijnbouw met een aparte Kamerbrief over of en welke 

mitigerende maatregelen nodig zijn.  

- Dat EBN ook in 2024 de taak heeft tot 20 TWh gas op te slaan voor zover 

marktpartijen dat niet doen. Daarnaast noemt u dat n.a.v. het onderzoek 

van Kyos het kabinet via het wetsvoorstel gasleveringszekerheid en in de 

aankomende Kamerbrief met een update over de gasleveringszekerheid 

structurele maatregelen voorstelt; 
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- Dat het kabinet blijft inzetten op het op peil houden van de LNG-

importcapaciteit, mede n.a.v. de raming van GTS. U geeft daarbij een 

update over de LNG-ontwikkelingen.  

- Dat u met het energie-innovatie instrumentarium werkt aan het behalen 

van een klimaat-neutrale en circulaire samenleving in 2050.  

- Dat u ook in EU-verband en internationaal (bijvoorbeeld via de IEA en 

bilaterale gesprekken met Noorwegen) samenwerkt om 

gasleveringszekerheid te borgen.   

De antwoorden zijn in lijn met de Kamerbrief met een update over de 

gasleveringszekerheid (die u afgelopen weekend heeft geaccordeerd en 19 maart 

in de RFL voorligt; geplande verzenddatum 29 maart).  

 




